



新闻发布稿第 12/ 391 号 (C)

立即发布

2012 年 10 月 13 日

## 国际货币与金融委员会第二十六次会议公报

会议主席：新加坡副总理兼财政部长尚达曼

全球增长已经减缓，而且依然存在相当大的不确定性和下行风险。各方已经宣布了关键的政策步骤，但必须有效、及时落实这些步骤，才能重建信心。我们需要采取果断行动，打破恶性循环，使全球经济恢复强劲、可持续和均衡增长之路。先进经济体应完成必要的结构性改革并实施可信的财政计划。新兴市场经济体应视情况保持或利用政策灵活性，以应对不利冲击和支持经济增长。

**先进经济体。**需要从危机中持久复苏。进一步的货币放松形成了更为宽松的金融状况。对许多先进经济体来说，实施可信的中期财政整顿计划仍是关键。财政政策应加以适当调整，以尽可能对增长有利。在欧元区，已经取得了很大进展。欧洲中央银行关于直接货币交易计划的决定和欧洲稳定机制的启动值得欢迎。但是，有必要采取进一步行动。我们期待着及时落实有效的银行业和更强大的财政的联盟，以提高货币联盟的抗冲击能力，同时也期待着实施结构性改革，以促进各国的经济增长和就业。美国必须解决财政悬崖问题，提高债务上限，并在制定全面计划确保财政可持续性方面取得进展。日本需要落实今年的预算融资，并进一步推进中期财政整顿。

**新兴市场和发展中国家。**新兴市场和发展中经济体的经济活动在减缓，这是外部和国内需求减弱的结果，而在一些国家也是为缓解通胀压力而实施的政策紧缩的结果。在一些国家，非食品类商品价格下跌以及某些食品价格的上涨压力进一步加剧了风险。这些经济体需确保通过灵活地实施政策来支持经济增长，促进全球再平衡。应密切监控大规模、多波动的跨境资本流动的潜在影响。基金组织已增强对阿拉伯转轨国家的支持，并继续与这些国家的当局合作，协助其自主制定国家改革战略，实现包容性增长和就业。我们呼吁国际社会为这一地区提供更广泛支持。我们欢迎基金组织加强对小型国家的工作，并期待在这一领域做更多工作。

**低收入国家。**多数低收入国家的经济增长依然强劲，但财政和储备状况已经变弱，它们需要重建缓冲。在近期内，基金组织具备充足的资金，在必要时向低收入国家提供更多资金支持。基金组织执董会决定使用黄金出售意外利润的剩余 27 亿美元，作为确保基金组织优惠融资机制长期可持续性的战略之一部分，我们对此表示欢迎。为此，

需要先收到保证金，以便能够使用与黄金出售利润相关联资金中的 11 亿美元在近期向“减贫与增长信托”提供资金支持。我们呼吁成员国加快释放这部分资金。

**全球政策议程。**我们对总裁“全球政策议程”中确定的方向表示欢迎，对其中强调的解决当前危机和为未来增长奠定坚实基础的重要性表示赞同。促进就业和增长、确保债务可持续性、修复金融体系、减轻全球失衡的政策是关键所在。我们将在下次会议上审议这些措施的实施进展。我们致力于加强顺差经济体的国内增长源，提高逆差国家的国民储蓄同时增强其出口竞争力，并致力于适当促进更大的汇率灵活性。我们重申避免任何形式的贸易和投资保护主义的承诺。

**监督。**基金组织通过了新的《综合监督决定》、《金融监督战略》，并启动了试验性《对外部门报告》的工作，以加强其监督框架，我们对此表示欢迎。这些举措将使基金组织的政策建议实现双边与多边视角的结合，并使基金组织能更好地评估经济和金融稳定方面的全球和国家风险以及溢出效应。我们期待着公平和有效地实施强化的监督框架，并将在下次年会上评估进展。

**资源。**成员国已大幅增加了基金组织的资源。4 月以来，更多成员国承诺将基金组织的借用资源增加 4610 亿美元。我们欢迎第一批双边借款协议的签署，并鼓励尽早签署剩余的借款协议。

**2010 年份额和治理改革。**我们在批准 2010 年份额和治理改革方面取得了显著进展。这些改革措施生效所需要的多数条件都已经达到。我们重申使这些重要改革生效的紧迫性，并呼吁尚未完成必要步骤的成员国尽快采取行动。

**份额公式检查。**份额公式的全面检查进展顺利。我们已经明确了关键问题和分歧。我们呼吁成员国通过进一步与基金组织执董会接触而达成必要的共识，在参考国际货币与金融委员会副手 12 月工作会议之后所提意见的基础上，于 2013 年 1 月之前完成检查。我们重申在 2014 年 1 月之前完成第十五次份额总检查的承诺。

**国际货币与金融委员会会议。**我们感谢日本政府主办本次会议。国际货币与金融委员会的下一次会议将于 2013 年 4 月 19-20 日在华盛顿特区举行。

国际货币与金融委员会  
与会者名单

2012年10月13日

主席

尚达曼

总裁

克里斯蒂娜·拉加德

成员或副手

Ibrahim A. Al-Assaf, 沙特阿拉伯财政大臣

Obaid Humaid Al Tayer, 阿拉伯联合酋长国国家财政事务部部长

Anders Borg, 瑞典财政大臣

P. Chidambaram, 印度财政部长

Luis de Guindos, 西班牙经济和竞争力部部长

Jan Kees de Jager, 荷兰财政大臣

James Michael Flaherty, 加拿大财政部长

Timothy F. Geithner, 美国财政部长

Pravin J. Gordhan, 南非财政部长

Vittorio Grilli, 意大利经济和财政部部长

城岛光力, 日本财务大臣

Mohammed Laksaci, 阿尔及利亚银行行长

Adrián Cosentino, 阿根廷经济和公共财政部金融国务秘书

(阿根廷经济和公共财政部部长 Hernán Lorenzino 的副手)

Guido Mantega, 巴西财政部长

Pierre Moscovici, 法国经济和财政部部长

Mahendra Siregar, 印度尼西亚财政部副部长 (印度尼西亚银行行长 Darmin Nasution 的副手)

George Osborne, 英国财政大臣

Luc Ouyoubi, 加蓬经济、就业和可持续发展部部长

Wolfgang Schäuble, 德国联邦财政部长

Anton Siluanov, 俄罗斯联邦财政部长

Wayne Swan, 澳大利亚副总理兼国库部长

Steven Vanackere, 比利时副首相兼财政大臣

Eveline Widmer-Schlumpf, 瑞士联邦总统兼联邦财政部长

易纲, 中国人民银行副行长

(中国人民银行行长周小川的副手)

## 观察员

Marek Belka, 联合发展委员会主席

Mark Carney, 金融稳定委员会主席

Jaime Caruana, 国际清算银行总经理

Helen Clark, 联合国开发计划署署长

Mario Draghi, 欧洲中央银行行长

Angel Gurría, 经济合作与发展组织秘书长

Jim Yong Kim 金墉, 世界银行行长

Pascal Lamy, 世界贸易组织总干事

李月芬, 联合国贸易和发展会议债务与发展资金部主任

Stephen Pursey, 国际劳工组织政策一体化部主任兼总干事高级顾问

H. Ghanimi Fard, 石油输出国组织石油研究部部长

Olli Rehn, 欧盟委员会副主席兼经济与货币事务委员